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ISEG – INSTITUTO SUPERIOR DE ECONOMIA E GESTÃO 
CONTABILIDADE GERAL I 

 
Época Normal (EN): 6 de Junho de 2014                                  Duração: 2H00M 

Licenciatura:________________________________________ Turno: ______ 
Nome:______________________________________________Nº:___________ 

 

GRUPO I (2,0 Valores) 

Identifique as semelhanças e as diferenças que existem entre os conceitos de Perdas por 

imparidade acumuladas e Depreciações acumuladas. 
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Nome:______________________________________________Nº:___________ 
 

GRUPO II (4,5 Valores) 

Identifique, justificando, a resposta que se encontra correcta (cada pergunta tem a cotação 

de 1,5 valores): 

 

1. Uma empresa adquiriu, em Janeiro do ano N, um equipamento industrial que tem 

sido depreciado pelo método da linha recta. Em Dezembro do ano N+4, após a 

contabilização da depreciação do período, o referido equipamento apresentava um 

valor no Balanço de 1.800 €. A taxa anual de depreciação é de 12,5%. O custo de 

aquisição do equipamento industrial foi: 

 

a) 3.600 €; 

b) 4.200 €; 

c) 4.800 €; 

d) 5.400 €; 

e) Nenhuma das anteriores. 

 

Justificação: 

Da = cax0,125x5 

Ca-0,625Ca = 1.800 

Ca=4.800 

 

 

 

 

 

2. Uma empresa tinha constituída uma provisão no valor de 30.000 € relativamente a 

um processo judicial interposto por um trabalhador da empresa. Meses mais tarde 

o tribunal sentenciou a empresa ao pagamento de uma indemnização no valor de 

29.500 €. O advogado entendeu não recorrer da sentença. Deve agora a empresa: 

a) Reconhecer um gasto com o pessoal e um pagamento ao pessoal no valor 

de 29.500 €; 

b) Reconhecer uma reversão de perda por imparidade em pessoal no valor de 

500 €; 

c) Desreconhecer a provisão e reconhecer um pagamento ao pessoal no valor 

de 29.500 €; 

d) Desreconhecer a provisão no valor de 30.000 €, reconhecer uma reversão 

da provisão no valor de 500€ e um pagamento de 29.500€; 

e) Nenhuma das anteriores. 
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Nome:______________________________________________Nº:___________ 
 

Justificação: 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Da empresa X, em 31/12/N e em 31/12/N-1, conhece-se a seguinte informação (em 

euros): 

 

 N N-1 

62 FSE – Seguros            8.600 8.200 

28 Diferimentos – Gastos a reconhecer (Seguros)    1.900 1.500 

 

O valor dos prémios de seguros pago em N foi de: 

 

a) 7.100 €; 

b) 8.200 €; 

c) 6.700 €; 

d) 9.000 €; 

e) 10.500 €. 

 

Justificação: 

 

8.600 + (1.900-1.500) = 9.000 
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Nome:______________________________________________Nº:___________ 

 

GRUPO III (8 Valores) 

A sociedade Gama dedica-se à comercialização de produtos congelados. O contabilista apresentou 

o balancete de verificação referente a 31 de Dezembro de 2013. No entanto, para dar por encerrado 

o período de 2013, foram detetadas operações que ainda não se encontravam contabilizadas ou 

que necessitavam de ajustamentos. Contabilize as operações abaixo descritas no espaço disponível 

para o efeito. A empresa adota o sistema de inventário intermitente. 

 

 

OP 1 (2 valores) – Em Dezembro de 2013, a sociedade procedeu à compra de produtos congelados 

a crédito pelo valor de 30.000 € (+IVA 23%). Em Setembro de 2013, a empresa tinha sido efetuado 

um adiantamento de 12.300 € (IVA 23% incluído). O adiantamento já se encontra contabilizado.  

 

Compra a crédito (1 valor) Compras - 30.000 

 Iva dedutível - 6.900 

 - Fornecedores 36.900 

    

Regularização adiantamento (1 

valor) 

Forncedores - 12.300 

  Iva regularizações 2.300 

  Adiantamentos a 

fornecedores 

10.000 

Dar cotação 0 sempre que os débitos não sejam iguais aos créditos. 
 

OP 2 (2 valores) – Em Novembro, a empresa comprou 1.000 ações cotadas em bolsa no valor de 

20.000 € e pagou comissões a um intermediário financeiro no valor de 300 €. Em 31/12/N, o preço 

de mercado de cada ação é de 21 € . A empresa não efetuou qualquer registo relativo a estas ações. 

Compra das acções (1 

valor) 

Instrumentos 

financeiros 

- 20.000 

 FSE - 300 

 - DO 20.300 

    

Variação do justo valor 

(1 valor) 

Instrumentos 

financeiros 

Ganhos por aumentos 

de justo valor 

1.000 
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Nome:______________________________________________Nº:___________ 
 

 

OP 3 (2 valor) – A sociedade verificou que no conjunto das contas de clientes o valor que estima vir 

a receber ascende a 221.000. A conta “211 – Clientes c/c” apresenta um saldo devedor de 223.500€. 

A conta “219 – Perdas por imparidade acumuladas” regista um saldo credor de 27.000€. Proceda 

aos ajustamentos que entender necessários resultantes da informação agora obtida. 

 
Reversão da PI Perdas por imparidade 

acumuladas 

Reversões 24.500 

1 valor para as contas movimentadas, 1 valor para o cálculo do valor de 24.500. 

 

OP 4 (1 valor) – A sociedade vendeu, em 1 de Dezembro, produtos congelados a pronto no valor de 

50.000€ (+IVA 23%).  

 

Venda a pronto DO - 61.500 

 - IVA liquidado 11.500 

 - Vendas 50.000 

 

 

OP 5 (1,0 valores) – A sociedade procedeu ao pagamento do imposto sobre o rendimento no valor 

de 55.000 €. 

 
Pagamento do imposto 

sobre o rendimento 

EOEP DO 55.000 
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Nome:______________________________________________Nº:___________ 

 

GRUPO IV (5,5 Valores) 

Em 31/12/N, o balancete retificado da empresa Alfa é o seguinte: 

 

Conta Saldo devedor Saldo credor 

Caixa 100  

Depósitos à ordem 1.200  

Depósitos a prazo 600  

Clientes 1.880  

Fornecedores  6.200 

Financiamentos obtidos (*)  25.000 

EOEP 40 250 

Outras contas a receber (**) 700  

Outras contas a pagar (**)  500 

Mercadorias 3.000  

AFT 31.680  

Ativos intangíveis 2.000  

Investimentos em curso 1.000  

Capital  10.000 

Reservas legais  500 

Resultados transitados 2.500  

CMV 22.500  

FSE 6.900  

Gastos com o pessoal 8.600  

Gastos de depreciação 4.200  

Outros gastos e perdas 750  

Vendas  40.000 

Outros rendimentos e ganhos  5.200 

Total 87.650 87.650 

(*) Financiamento obtido a 5 anos. 

(**) Contas a receber e a pagar de curto prazo. 

 

1. Sabendo que a taxa de imposto sobre o rendimento é de 25%, determine o valor do 

resultado antes de impostos e do resultado líquido (2 valores). 

RAI = (40.000+5.200)-(22.500+6.900+8.600+4.200+750) = 2.250 (1 valor) 

RL = 2.250-0.25*2.250= 2.250-562.5=1.687,5 (1 valor) 
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2. Elabore o Balanço da empresa a 31/12/N (2,5 valores). 

 

Ativo  

Ativo não corrente  

AFT 31.680 

Ativos intangíveis 2.000 

Investimentos em curso 1.000 

  

  

Ativo corrente  

Mercadorias 3.000 

Clientes 1.880 

EOEP 40 

Outras contas a receber 700 

DP 600 

DO 1.200 

Caixa 100 

  

  

Total do Ativo 42.200 

Capital Próprio  

Capital 10.000 

Reservas legais 500 

RT (2.500) 

RL 1.687,5 

  

Total do Capital Próprio 9.687,5 

Passivo  

Passivo não corrente  

Financiamento obtidos 25.000 

  

  

  

Passivo corrente  

Fornecedores  6.200 

EOEP  (*)812.5 

Outras contas a pagar 500 

  

  

  

Total do Passivo 32.512,5 

Total do Capital Próprio e Passivo 42.200 

(*) 0.8 

Os restantes elementos cada 0.1 (17*0.1=1,7) 


